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 لا تقبل 

3،9 

5 

2 

رقم زوجي یقبل القسمة   78حیث   6تقبل القسمة على   78نعم 
إذن یقبل القسمة   3) یقبل القسمة على 15=8+7و( 2على 
 6على 

5 ×5 ×3 

2 ×7 

3 ×2 ×2 ×5 

2 ×2 ×7 

2 ×3 ×3 ×5 ×5 

5.3 

0.74 

0.2 

0.016 
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 1،5القواسم المشتركة  

 
 1،3،9القواسم المشتركة  

 
 5القاسم المشترك الأكبر 

 15القاسم المشترك الأكبر 

 

 
 1القاسم المشترك الأكبر 

 

 
 4القاسم المشترك الأكبر 

 

 
عاملان مشتركان فیكون   3×3یكون 

 9القاسم المشترك الأكبر 

 

 
 16القاسم المشترك الأكبر 
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 ریالات  7أعلى سعر 

 

ما لابحتھ أمینة من بیع العقود في الأیام  
 ریال  112)=21+49+ 49الثلاثة= (

  7بما أن العقود كلھا بنفس السعر (
 ریالات) 

 عقد  16= 7÷ 112عدد العقود = 

 1،11:  11قواسم   

   14،  1،  7،  2: 14قواسم 

 1القواسم المشتركة  

 1، 12، 4، 3، 6،  2:  12قواسم   

 21،  1،  7،  3: 21قواسم 

   30،  1، 6، 5،  10، 3، 15،  2: 30قواسم 

 3، 1القواسم المشتركة  

 8، 4، 2، 1:  8قواسم 

 32،  16،  8،  4،  2،  1: 32قواسم 

 8القاسم المشترك الأكبر 

 24، 12، 8، 6،  4،  3،  2،  1: 24قواسم 

،  6،  12، 60، 20،  30،  5،  3،  2،  1: 60قواسم 
10 

 12القاسم المشترك الأكبر 

 

 3، 1:  3قواسم 

 12، 6،  4،  3،  2،  1: 12قواسم 

 18، 1،  6،  3،  9،  2: 18قواسم 

   3القاسم المشترك الأكبر 

 

 4، 1، 2، 2:  4قواسم 

 10،  1،  2،5: 10قواسم 

   14،  1،  7،  2: 14قواسم 

 2م المشترك الأكبر القاس
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14=2×7 

21=3×7 

أكبر عدد من الأصدقاء یمكن أن یوزع  
 7علیھم البسكویت 

 

)14 +26 ÷(7 =35 ÷7 =5 

 15،  3، 9، 5، 45،  1: 45قواسم 

 15، 5،  75، 1، 25،  3: 75قواسم 

 15،  5،  3،  1القواسم المشتركة: 

 36،  1،  18، 2،  12، 3،  9،  4،  6،  6: 36قواسم 

،  5،  15، 6،  30، 3، 45، 2،  90، 1، 10،  9: 90قواسم 
18 

 18، 9،  6،  3،  2،  1القواسم المشتركة: 

 12، 1،  6،  2،  3،  4: 12قواسم 

 18،  1، 6، 3، 9،  2:  18قواسم   

 6القاسم المشترك الأكبر 

 14،  3، 21،  2، 42،  1،  6،  7: 42قواسم 

   18، 1،  6،  3،  9،  2: 18قواسم 

 6القاسم المشترك الأكبر 

 35،  1،  7،  5: 35قواسم 

 84، 1، 28، 3،  42، 2، 12،  7: 84قواسم 

 7القاسم المشترك  

 35،  1،  7،  5: 35قواسم 

 84، 1، 28، 3،  42، 2، 12،  7: 84قواسم 

 7القاسم المشترك الأكبر   

 8، 3،  4،  4، 16،  1،  8،  2: 16قواسم 

 52، 1،  13، 4، 26،  2: 52قواسم 

 76، 1،  38، 2، 19،  4: 76قواسم 

 4القاسم المشترك الأكبر   

 37،  1: 37قواسم 

 16،  4، 64،  1، 8، 8، 32،  2: 64قواسم 

 72،  1، 36،  2،  8،  9: 72قواسم 

 1القاسم المشترك الأكبر 
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 4ھو   16، 12،  8صور ( ق. م. أ ) للأعداد  4

 9=4)÷ 16+ 12+8صفحات ( 9

 9ھو   45، 36، 18علب (ق. م. أ ) للأعداد   9

 5= 9÷ 46مصعب:    4=  9÷ 36خالد:   ، 2= 9÷  18عصام:  

18  ،24 ،6 

28  ،42 ،14 

45  ،60 ،15 

45=3×3×3×5     105 =3 ×5 ×7    75 =3 ×5 ×5 

 15اق. م. أ = 

 رفوف  3=15÷ 45الدمى:  

 رفوف  7=15÷ 105كرة القدم: 

 رفوف   5= 15÷ 75السیارات الصغیرة: 

 

 قواسم العدد الآخر عندما یكون أحد العددین قاسما من 

صحیحة، بما أن جمیع الأعداد الزوجیة تشترك في  
، فإن القاسم المشترك الأكبر لأي عددین  2العامل  

على الأقل بوصفھ   2زوجیین یجب أن یحتوي العدد 
 قاسم مشترك وبذلك یكون ق.م,أ زوجیا 

لذا فإن    3صحیحة، العدد الفردي لا یقبل القسمة على  
قاسما لھ، فھو   2م. أ لعددین فردیین لا یحتوي العدد ق. 

 عدد فردي 
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 15ھو   60، 45خاطئة: ق. م. أ للعددین  

في الأعداد الكبیرة من الأسھل التحلیل إلى العوامل  
 الأولیة لإیجاد ق. م. أ 

 28،  14،  7،  4،  2،  1: 28قواسم 

 42،  21،  14، 7،  6،  3،  2،  1: 42قواسم 

   70، 35، 14،  10،  7،  5،  2،  1: 70قواسم 

 14ق.م.أ= 

   287= 5÷ 1435عدد الحضور كل مرة= 

 الأكثر معقولیة  300

 أقلام   9=  35÷  315=3.5÷ 31.5عدد الأقلام=

9 ،3 ،7 ،3  ،8  ،85 ،9 

49  ،11 ،12  ،1 ،12  ،3  ،13 
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3 

5 

 یوجد لا 

2 ،5 ،10 
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𝟔𝟔یكافئ  
𝟖𝟖

 ،𝟗𝟗
𝟏𝟏𝟏𝟏

،  ،𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏
  

 

𝟐𝟐یكافئ  
𝟔𝟔

 ،𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏

،  ،𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏
  

 

𝟒𝟒یكافئ  
𝟏𝟏𝟏𝟏

 ،𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏

،  ،𝟖𝟖
𝟐𝟐𝟐𝟐
  

 

𝟏𝟏𝟏𝟏یكافئ  
𝟏𝟏𝟏𝟏

 ،𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

،  ،𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐
  

 

𝟓𝟓یكافئ  
𝟖𝟖

 ، 

𝟐𝟐یكافئ  
𝟕𝟕

 ،
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𝟏𝟏یكافئ  
𝟑𝟑

 ،

 

𝟖𝟖یكافئ  
𝟏𝟏𝟏𝟏

 ،

 

 عملیة الضرب 

𝟕𝟕
𝟖𝟖

= 𝟕𝟕∗𝟐𝟐
𝟐𝟐∗𝟖𝟖

 =  𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

 عملیة القسمة 

 5قسمة كل من البسط والمقام على  

𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟒𝟒𝟒𝟒

= 𝟑𝟑𝟑𝟑÷𝟐𝟐
𝟒𝟒𝟒𝟒÷𝟐𝟐

   ،𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐
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4 +3 +1 +2 +2 =12 
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4 

12 

8 

4 

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐

= 𝟐𝟐𝟐𝟐÷𝟑𝟑
𝟐𝟐𝟐𝟐÷𝟑𝟑

 =  𝟕𝟕
𝟖𝟖

 

 
𝟗𝟗
𝟏𝟏𝟏𝟏

= 𝟗𝟗÷𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟑𝟑

 =  𝟑𝟑
𝟓𝟓

 

 

 في أبسط صورة 

𝟔𝟔  كرة قدم = 
𝟏𝟏𝟏𝟏

 = 𝟏𝟏
𝟐𝟐

 

 

𝟐𝟐𝟐𝟐  مطارات = 
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐

 = 𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

 

9 

50 

5 

3 

𝟐𝟐÷𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟐𝟐

 = 𝟏𝟏
𝟓𝟓

 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑÷𝟐𝟐

 =𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

 

 في أبسط صورة 

𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟓𝟓
𝟒𝟒𝟒𝟒÷𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏
𝟑𝟑
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𝟐𝟐𝟐𝟐÷𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟒𝟒

 =𝟔𝟔
𝟐𝟐𝟐𝟐

 

 

4 9 

3 5 

18 4 

6 4 

𝟔𝟔÷𝟑𝟑
𝟗𝟗÷𝟑𝟑

 =𝟐𝟐
𝟑𝟑

 

 

𝟒𝟒÷𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟐𝟐

 =𝟐𝟐
𝟓𝟓

 

 

𝟓𝟓÷𝟓𝟓
𝟑𝟑𝟑𝟑÷𝟓𝟓

 =𝟏𝟏
𝟔𝟔

 

 

𝟐𝟐𝟐𝟐÷𝟗𝟗
𝟓𝟓𝟓𝟓÷𝟗𝟗

 =𝟑𝟑÷𝟑𝟑
𝟔𝟔÷𝟑𝟑

=
𝟏𝟏
𝟐𝟐

 

 

𝟐𝟐𝟐𝟐÷𝟕𝟕
𝟕𝟕𝟕𝟕÷𝟕𝟕

 =𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟓𝟓

 =𝟑𝟑
𝟐𝟐𝟐𝟐

 

 

 في أبسط صورة  في أبسط صورة 

𝟐𝟐𝟐𝟐÷𝟔𝟔
𝟑𝟑𝟑𝟑÷𝟔𝟔

 =𝟒𝟒÷𝟐𝟐
𝟔𝟔÷𝟐𝟐

=
𝟐𝟐
𝟑𝟑

 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟒𝟒

 =𝟒𝟒
𝟐𝟐𝟐𝟐

 

 

𝟐𝟐𝟐𝟐÷𝟔𝟔
𝟔𝟔𝟔𝟔÷𝟔𝟔

 =𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏

=
𝟐𝟐
𝟓𝟓

 

 

𝟐𝟐
𝟓𝟓
 =𝟖𝟖

𝟐𝟐𝟐𝟐
 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

 =𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟒𝟒𝟒𝟒
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𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟒𝟒𝟒𝟒 

 
 

 

 

 

 

 

𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟑𝟑
𝟓𝟓

 

 

𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟖𝟖𝟖𝟖

 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟐𝟐
𝟓𝟓𝟓𝟓÷𝟐𝟐

 =𝟔𝟔
𝟐𝟐𝟐𝟐

 

 

 انظر أعمال الطلبة 

𝟒𝟒الكسر المختلف = 
𝟐𝟐𝟐𝟐

لأنھ لا یكافئ   
𝟐𝟐
𝟓𝟓

كبقیة الكسور   
 الثلاث الأخرى 

 

بضرب أو قسمة كل من البسط والمقام على العدد  
 نفسھ 

 40، 20،  10،  8،  5،  4، 2، 1: 40قواسم العدد 

 36، 18،  12، 9،  6،  4،  3، 2، 1: 36قواسم العدد 

 4ق.م.أ = 
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 45،  15،  9،  5،  3،  1: 45قواسم 

 75، 25، 15،  5، 3، 1: 75قواسم العدد 

 15ق. م. أ=

،  20، 15، 12،  10، 8،  6،  4،5، 3، 2،  1:  120قواسم 
24  ،30 ،40  ،60  ،120 

،  30،  25،  15، 10، 6، 5، 3،  2،  1:  150قواسم العدد 
50  ،75 ،150 

 30ق. م. أ=

 أكثر معقولیة2     2= 4÷ 8    8≈  7.8

 7= 38-45ھـ=

 لا یوجد   43=23- 66ص =

     2 
       8    3   
       6 
      2 

-
 

 2والباقي   2=

 1والباقي   3=

     3 
      19    6   
      18 
      1 

-
 

 4والباقي   6=

     6 
     52    8   
     48 
    4 

-
 

 4والباقي   7=

     7 
     67    9   
     63 
    4 

-
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 أرباع  5

𝟓𝟓
𝟒𝟒

 

 

𝟐𝟐
𝟑𝟑

𝟐𝟐وتقسیم ورقة إلى ثلثي لتمثیل    2لتمثیل    ظلل  ورقتین  2 
𝟑𝟑

 

 

 أثلاث  8عدد الأثلاث  

𝟏𝟏
𝟐𝟐

𝟏𝟏وتقسیم ورقة إلى نصفین لتمثیل    4ورقات لتمثیل    4ظلل   4 
𝟐𝟐

 

 

 أنصاف  9عدد الأنصاف 

𝟏𝟏
𝟓𝟓
 4=𝟓𝟓×𝟒𝟒+𝟏𝟏

𝟓𝟓
=

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟓𝟓

 ملیون برمیل 

 

     2 
     7    3   
     6 
    1 

-
 

𝟏𝟏
𝟑𝟑
 2 

 

𝟑𝟑
𝟓𝟓
 3 

 

     3 
    18    5   
     15 
    3 

-
 

13 

 

1 
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𝟏𝟏
𝟖𝟖
 4=𝟖𝟖×𝟒𝟒+𝟏𝟏

𝟖𝟖
=

𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟖𝟖

 

 

𝟒𝟒
𝟓𝟓
 2=𝟐𝟐×𝟓𝟓+𝟒𝟒

𝟓𝟓
=

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓

 

 

𝟐𝟐
𝟑𝟑
 5=𝟓𝟓×𝟑𝟑+𝟐𝟐

𝟑𝟑
=

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟑𝟑

 

 

𝟏𝟏
𝟐𝟐
 100 =𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏×𝟐𝟐+𝟏𝟏

𝟐𝟐
 =

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐

 

 

𝟏𝟏
𝟔𝟔
 5 

 

     5 
    31    6   
     30 
    1 

-
 

𝟑𝟑
𝟒𝟒
 3 

 

     3 
    15    4   
    12 
    03 

-
 

1 

 

=𝟔𝟔×𝟑𝟑+𝟏𝟏
𝟑𝟑

=
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟑𝟑

 

 

=𝟖𝟖×𝟑𝟑+𝟐𝟐
𝟑𝟑

=
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑

 

 

=𝟕𝟕×𝟓𝟓+𝟒𝟒
𝟓𝟓

=
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

 

 

=𝟏𝟏×𝟖𝟖+𝟓𝟓
𝟖𝟖

=
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟖𝟖

 

 

=𝟕𝟕×𝟒𝟒+𝟏𝟏
𝟒𝟒

=
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟒𝟒

 

 

=𝟓𝟓×𝟒𝟒+𝟑𝟑
𝟒𝟒

=
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟒𝟒

 

 

=𝟔𝟔×𝟑𝟑+𝟓𝟓
𝟔𝟔

=
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟔𝟔

 

 

=𝟔𝟔×𝟒𝟒+𝟏𝟏
𝟔𝟔

=
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟔𝟔
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=𝟏𝟏𝟏𝟏×𝟑𝟑+𝟏𝟏
𝟑𝟑

=
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟑𝟑

 سم 

 

=𝟏𝟏×𝟓𝟓+𝟒𝟒
𝟓𝟓

=
𝟗𝟗
𝟓𝟓

 

 

𝟐𝟐
𝟓𝟓
 5 

 

𝟑𝟑
𝟖𝟖
 2 

 

7 
1 

     5 
    27    5   
     25 
    2 

-
 

     2 
    19    8   
    16 
    3 

-
 

       7       
    28    4   
     28 
       

-
 

𝟕𝟕𝟕𝟕
𝟔𝟔𝟔𝟔

 =𝟕𝟕𝟕𝟕÷𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟔𝟔𝟔𝟔÷𝟏𝟏𝟏𝟏

=
𝟓𝟓
𝟒𝟒

 =
𝟏𝟏
𝟒𝟒
 ساعة  1 

 

 

𝟑𝟑
𝟓𝟓
 6=𝟔𝟔×𝟓𝟓+𝟑𝟑

𝟓𝟓
=

𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

 

 

𝟑𝟑
𝟓𝟓
 6=𝟔𝟔×𝟓𝟓+𝟑𝟑

𝟓𝟓
=

𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

 

الأعداد ھي :   
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

   ،
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

     ،
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

    ،
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

   ، 

حیث  
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

غدد صحیح إذن العدد الكسري ھو   7=
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

  =
𝟒𝟒
𝟓𝟓
 6 

 

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟔𝟔   

 

𝟕𝟕
𝟒𝟒
 2 =2  +

𝟕𝟕
𝟒𝟒

  =2  +
𝟑𝟑
𝟒𝟒

1  =
𝟑𝟑
𝟒𝟒

3 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

 3 =3  +
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

  =3  +1  =4 
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وإذا كان   1إذا كان البسط أصغر من المقام فإن الكسر أقل من  
وإذا كان أكبر من    1الكسر یساوي المقام قیكون الكسر یساوي 

 1المقام فیكون الكسر أكبر من  

𝟓𝟓
𝟔𝟔  

 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏  

 

𝟏𝟏
𝟒𝟒  

 9،  3،  1:  9قواسم العدد 

 39،  13،  3،  1:  39قواسم العدد   

 3ق. م. أ = 

 23، 11، 3، 1: 33قواسم العدد 

 88، 44،  22، 11، 8، 4،  2،  1:  88قواسم العدد   

 11ق. م. أ = 

 25،  12، 8،  6،  4،  3، 2، 1: 24قواسم العدد 

،  24،  16، 12،  8، 6، 4، 3،  2،  1:  48قواسم العدد   
48 

 63،  21،  9،  7،  3،  1: 63قواسم 

 3ق. م. أ = 

26.98 ،27.025 ،27.13 ،27.131 

 18=ص+94

 76=18-94ص=

 227=76س+

 76-227س=
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 الشكل اللون القیاس

 كم طویل أبیض كبیر
 كم طویل أزرق كبیر
 كم طویل أحمر كبیر
 نص كم أبیض كبیر
 نص كم أزرق كبیر
 نص كم أحمر كبیر

 

 الشكل اللون القیاس
 كم طویل أبیض متوسط
 كم طویل أزرق متوسط
 كم طویل أحمر متوسط
 نص كم أبیض متوسط
 نص كم أزرق متوسط
 نص كم أحمر متوسط

 

 الشكل اللون القیاس
 كم طویل أبیض صغیر
 كم طویل أزرق صغیر
 طویلكم  أحمر صغیر
 نص كم أبیض صغیر
 نص كم أزرق صغیر
 نص كم أحمر صغیر

 اختیار 18=6+6+6

 
 

 

 

 
 

 
y y y 
y y x 
y x y 
y x x 
x y y 
x y x 
x x y 

طریقة ممكن لجلوس الأصدقاء الأربعة في   24نعم، ھناك 
جھة واحدة من الطاولة وتستطیع التأكد بعد كل الخیارات  

 الممكنة 

یكون ھناك ترتیب منظم لبیان كافة الحلول الممكنة وعدم   
 تكرارھا 

،  86×32،  86×32، 86× 32، 86× 32احتمال النواتج=
32×86 ،32 ×86 ،32 ×86 ،32×86 ،32 ×86 ،32 ×86  ،
 اختیار  12،=  86× 32، 86×32

 في الأعلى وإلى یسار المستطیل 

 طرق  8
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x x x 
 

 
 

 

 

 
 بیض جبن لحم
 جبن بیض لحم
 بیض لحم جبن
 لحم بیض جبن

 جبن لحم بیض
 لحم جبن بیض

 

 
 د ج ب أ
 ج د ب أ
 د ب ج أ
 ب د ج أ
 ب ج د أ
 ج ب د أ
 

 

 
 

 زیارات الطلاب للمكتبة
 التكرار الإشارات الزیارات

0-2  4 
2-5  5 
6-8  4 
9-11  3 

12-14  2 
 

 
 

  عدد المقاعد الصف
1 0+2 2 
2 1+2 3 
3 2+3 5 
4 5+3 8 
5 4+8 12 
 

 
 

 

 7التخمین والتحقق:  

)7 ×0.8 +(14.4=5.6+14.4 =20y 

 طرق  6

 طرق  6

 طرق  12

 مقعد  12

 ریال  28.5)=7.5+ 3.5× 4( -50
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 أبھا مكة جدة المدینة الریاض الخبر
 مكة أبھا جدة المدینة الریاض الخبر
 أبھا جدة مكة المدینة الریاض الخبر
 جدة أبھا مكة المدینة الریاض الخبر
 مكة جدة أبھا المدینة الریاض الخبر
 جدة مكة أبھا المدینة الریاض الخبر
 المدینة أبھا مكة جدة الریاض الخبر
 أبھا المدینة مكة جدة الریاض الخبر
 أبھا مكة المدینة جدة الریاض الخبر
 مكة أبھا المدینة جدة الریاض الخبر
 مكة المدینة أبھا جدة الریاض الخبر
 المدینة مكة أبھا جدة الریاض الخبر
 المدینة مكة جدة أبھا الریاض الخبر
 مكة المدینة جدة أبھا الریاض الخبر
 المدینة جدة مكة أبھا الریاض الخبر
 المدینة جدة مكة أبھا الریاض الخبر
 مكة جدة المدینة أبھا الریاض الخبر
 جدة مكة المدینة أبھا الریاض الخبر
 أبھا المدینة جدة مكة الریاض الخبر
 المدینة أبھا جدة مكة الریاض الخبر
 المدینة جدة أبھا مكة الریاض الخبر
 جدة المدینة أبھا مكة الریاض الخبر
 جدة أبھا المدینة مكة الریاض الخبر
 أبھا جدة المدینة مكة الریاض الخبر
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 3، 1: 3قواسم العدد 

 9، 3، 1: 9قواسم العدد 

 3،  1القواسم المشتركة: 

 11، 1: 11قواسم العدد 

 33، 11، 3، 1 :  33قواسم العدد 

 55، 11، 5، 1:  55قواسم العدد 

 11،  1القواسم المشتركة: 

 27،  9، 3، 1: 27قواسم العدد 

 45، 15،  9،  5، 3، 1: 45قواسم العدد 

 9ق. م. أ = 

 24،  12، 8،  6،  4،  3، 2، 1: 24قواسم العدد 

 40، 20،  10،  8،  5،  4، 2، 1: 40قواسم العدد 

 72،  36، 24،  18،  12، 9، 8،  6،  4،  3، 2، 1: 72العدد قواسم 

 8ق. م. أ = 
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10 

60 

3 

 درجات 4=   4÷ 20درجة السؤال= 

 درجة 16= 4× 4الدرجة التي حصل علیھا الطلاب= 

𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟑𝟑
𝟐𝟐𝟐𝟐÷𝟑𝟑

 =𝟓𝟓
𝟖𝟖

 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟔𝟔
𝟒𝟒𝟒𝟒÷𝟔𝟔

 =𝟐𝟐
𝟕𝟕

 

 

 أبسط صورة 

=𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟔𝟔

 

 

=𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟓𝟓

 

 

=𝟕𝟕𝟕𝟕
𝟗𝟗

 

 

=𝟏𝟏
𝟗𝟗

4 

 

=𝟓𝟓
𝟖𝟖

8 

 

3 

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏كتلة الخروف= 
𝟓𝟓

= =𝟑𝟑
𝟓𝟓

 كیلو جرام 21
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6 ،12 

6 

،  4،  2،  2:  2مضاعفات 
6 ،8 ،12  ،14  ،16  ،

18   

،  12،  6:  6مضاعفات 
18  ،24 

المضاعفات المشتركة:  
6 ،12  ،18 

،  8، 4: 4مضاعفات 
12  ،16 ،20  ،24  ،
28  ،32 ،36  ،40  ،
44  ،48 ،52  ،56  ،60 

،  10،  5:  5مضاعفات 
15  ،20 ،25  ،30  ،
35  ،40 ،45  ،50  ،
55  ،60 

،  10:  10مضاعفات 
20  ،30 ،40  ،50  ،60 

المضاعفات  
 40،60،  20المشتركة:

 

تحلیل العددین إلى  
 عواملھما الأولیة 

4 =2 ×2 

7 =1 ×7 

م. م. أ  
=2 ×2 ×7 ×1 =28 

تحلیل العددین إلى  
 عواملھما الأولیة 

3 =1 ×3 

5 =1 ×5 

7 =1 ×7 

م. م. أ  
=3 ×5 ×7 ×1 ×1 ×1 =1

05 

12=2×2×3 

20=2×2×5 

   60= 2× 2× 5× 3م. م. أ = 

 دقیقة یلتقیان  60بعد  

،  14،  7:  7مضاعفات 
21  ،28 ،35  ،42 

،  14:  14مضاعفات 
28  ،42 

المضاعفات المشتركة:  
14  ،28 ،426 ،12  ،
18 

،  8، 6،  4،  2،  2:  2مضاعفات 
12  ،14 ،16  ،32 ........،70  ،
72  ..... 

،  32،  24، 16،  8:  8مضاعفات 
40  ،48 ،56  ،64  ،72 ،80 .... 

،  48، 36،  24:  12مضاعفات 
60  ،72 ،84 

،  24المضاعفات المشتركة: 
48  ،72 
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تحلیل العددین إلى  
 عواملھما الأولیة 

6 =2 ×3 

10=2×5 

 30=5×3×2م. م. أ 

تحلیل العددین إلى  
 عواملھما الأولیة 

2 =2 ×1 

3 =3 ×1 

13=13 ×1 

 78=13× 3× 2م. م. أ = 

5 =5 ×1 

3 =3 ×1 

 أسبوع  15= 3× 5م. م. أ = 

،  70،........ 28،30،  16، 14، 12، 8، 6،  4،  2،  2:  2مضاعفات 
72  ..... 

 ......... 30، 20،  10:  10مضاعفات 

 30،  20،  10المضاعفات المشتركة: 

 .......  5، 4،  3،  2،  1:  1مضاعفات 

 ,,,,, 28،  21، 14،  7:  7مضاعفات 

 21،  14، 7المضاعفات المشتركة: 

 ........  36، 30،  24،  18، 12،  6:  6مضاعفات 

 54، 45،  36،  27، 18،  9:  9مضاعفات 

 54،  36،  18المضاعفات المشتركة: 

 ........ 21،  15،  12،  9،  6،  3:  3مضاعفات 

 ..... 72، 64، 56،  48، 40،  32،  24، 16،  8:  8مضاعفات 

 72،  48،  24المضاعفات المشتركة: 

،  44،  40،  36، 32،  28، 24، 20،  16،  12، 8، 4: 4مضاعفات 
48  ،52 ،56  ،60 

 ..... 72، 64، 56،  48، 40،  32،  24، 16،  8:  8مضاعفات 

،  100،  90، 80،  70،  60، 50، 40،  30، 20،  10:  10مضاعفات 
110 ،120 

 120،  80، 4المضاعفات المشتركة: 

 .. ...... 21،  15،  12،  9،  6،  3:  3مضاعفات 

 54، 45،  36،  27، 18،  9:  9مضاعفات 

 ......... 54، 36،  18:  18مضاعفات 

 36،54،  18المضاعفات المشتركة: 

 1تحلیل العددین إلى عواملھما الأولیة

3 =3 ×1 

4 =4 ×1 

 12= 4× 3م. م. أ = 
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 تحلیل العددین إلى عواملھما الأولیة

7 =7 ×1 

9 =3 ×3 

 63= 3× 7× 3م. م. أ = 

 تحلیل العددین إلى عواملھما الأولیة

16=2×2×2×2×2 

20=2×2×5 

 80= 8× 2× 2× 2× 2م. م. أ = 

 تحلیل العددین إلى عواملھما الأولیة

12=3×2×2 

15=3×5 

 60= 5× 2× 2× 3م. م. أ = 

 تحلیل العددین إلى عواملھما الأولیة

15=3×5 

25=5×5 × 

75=3×5×5 

 75= 5× 5× 3م م أ = 

 تحلیل العددین إلى عواملھما الأولیة

9 =3 ×3 

12=2×2×3   

15=3×5 

 180= 5× 2× 2× 2× 3× 3م. م. أ = 

 أیام  210، 180، 150،  120،  90، 60،  30

   10، 4إیجاد المضاعفات المشتركة لكل من 

4 ،8 ،12  ،16  ،20 ،24  ،28 ،32  ، 

10  ،20 ،30 

 یوم  20

1 ،2 ،4 ،8 

 18، ع=2ص= 

 9، ع=2ص= 

 صحیحة أحیانا، تختلف الأمثلة

 12=4×3و    12ھو  4، 3أمثلة ممكنة: (م.م.أ) للعددین 

 20= 10×2ولكن   10ھو   10، 2(م.م.أ) للعددین 
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 تلفاز علوم ریاضیات
 علوم تلفاز ریاضیات

 تلفاز ریاضیات علوم
 ریاضیات تلفاز علوم
 علوم ریاضیات تلفاز
 ریاضیات علوم تلفاز

صورة وتباع   20تباع صور حیوانات في مجموعات مكونة من  
صور فما أقل عدد ممكن من    8صور نباتات في مجموعات من  

الحیوانات وصور النباتات التي یجب أن تشتریھا نورة على  صور 
أو یكون لكل صورة حیوان صورة نبات مقابلة لھا لا یتبقى شي  

 من الصور؟ 

5 =1 ×5 

9 =3 ×3 

10=2×5 

 90= 5× 3× 2× 2م. م. أ = 

 طرق  6

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

=𝟑𝟑
𝟐𝟐

= =𝟏𝟏
𝟐𝟐

 علبة   1

 

 

5 51 

4 5 

 ج ب 
 أ
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> 

 

 

 

للمقامین  إیجاد المضاعف المشترك الأصغر 
، إیجاد كسر مكافئ لكل من الكسرین  9وھو 
 9مقامھ

𝟔𝟔
𝟗𝟗

=𝟐𝟐
𝟑𝟑

        ،
𝟒𝟒
𝟗𝟗

=𝟒𝟒
𝟗𝟗

       
𝟔𝟔
𝟗𝟗

<𝟒𝟒
𝟗𝟗

 4> 6لأن       

 

 

 

، إیجاد كسر مكافئ  24إیجاد المضاعف المشترك الأصغر للمقامین وھو  
 24لكل من الكسرین مقامھ 

𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏

=𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

        ،
𝟕𝟕
𝟖𝟖

=𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐

       
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

>𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐

 49<10لأن       

 

 

 

، إیجاد كسر  18إیجاد المضاعف المشترك الأصغر للمقامین وھو  
 18مكافئ لكل من الكسرین مقامھ  

𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏

=𝟏𝟏
𝟔𝟔

        ،
𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏

=𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏

       
𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏

<𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏

 5>3لأن     

 

 

 

وتحویل  إیجاد المضاعف المشترك الأصغر لجمیع المقامات  
الكسور إلى كسور مكافئة لھا المقام المشترك ثم المقارنة  

   والترتیب 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟑𝟑𝟑𝟑

>𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟑𝟑𝟑𝟑

     >
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

>𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

    

  
𝟏𝟏
𝟐𝟐

 >𝟑𝟑
𝟓𝟓

      >
𝟐𝟐
𝟑𝟑

>𝟓𝟓
𝟔𝟔

    

     

 

 

 

إیجاد المضاعف المشترك الأصغر لجمیع المقامات وتحویل  
المشترك ثم المقارنة  الكسور إلى كسور مكافئة لھا المقام 

   والترتیب 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

     ،
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

     ،
𝟖𝟖
𝟐𝟐𝟐𝟐

        ،
𝟓𝟓
𝟐𝟐𝟐𝟐

 

𝟓𝟓
𝟐𝟐𝟐𝟐

    >   𝟖𝟖
𝟐𝟐𝟐𝟐

       >
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

        > 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

    

  
𝟏𝟏
𝟒𝟒

   >𝟐𝟐
𝟓𝟓

     >
𝟑𝟑
𝟒𝟒

    >𝟒𝟒
𝟓𝟓
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إیجاد المضاعف المشترك الأصغر لجمیع المقامات وتحویل  
مكافئة لھا المقام المشترك ثم المقارنة  الكسور إلى كسور 

   والترتیب 

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 4    ،
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 4    ،
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟑𝟑𝟑𝟑

 4       ،
𝟔𝟔
𝟑𝟑𝟑𝟑

4 

𝟔𝟔
𝟑𝟑𝟑𝟑

4  >  𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟑𝟑𝟑𝟑

 4          >
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 4      >𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 4     

  
𝟏𝟏
𝟓𝟓

 4 >𝟑𝟑
𝟓𝟓

 4    >
𝟐𝟐
𝟑𝟑

 4   >𝟓𝟓
𝟔𝟔

   4 

     

 

 

 

الأصغر للمقامین  إیجاد المضاعف المشترك 
، إیجاد كسر مكافئ لكل من الكسرین  8وھو 
 89مقامھ

𝟑𝟑
𝟖𝟖

=𝟑𝟑
𝟖𝟖

        ،
𝟐𝟐
𝟖𝟖

=𝟏𝟏
𝟒𝟒

       
𝟑𝟑
𝟖𝟖

<𝟐𝟐
𝟖𝟖

 2> 3لأن       

 

 

، إیجاد  21إیجاد المضاعف المشترك الأصغر للمقامین وھو   
 21كسر مكافئ لكل من الكسرین مقامھ 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

=𝟓𝟓
𝟕𝟕

        ،
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

=𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

       
𝟓𝟓
𝟕𝟕

=𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

       

 

 

 

إیجاد المضاعف المشترك الأصغر للمقامین  
، إیجاد كسر مكافئ لكل من الكسرین  16وھو 
 16مقامھ

   
𝟗𝟗
𝟏𝟏𝟏𝟏

8=𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

 8       

 

 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

     ،
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

     ،
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

        ،
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

 

𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

    >   𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

       >
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

        > 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

    

  
𝟏𝟏
𝟐𝟐

   >𝟑𝟑
𝟒𝟒

     >
𝟒𝟒
𝟓𝟓

    >𝟗𝟗
𝟏𝟏𝟏𝟏

    

     

 

 

 
𝟗𝟗
𝟐𝟐𝟐𝟐

 6    ،
𝟔𝟔
𝟐𝟐𝟐𝟐

   6   ،
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐

  6      ،
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

6 

𝟔𝟔
𝟐𝟐𝟐𝟐

   6     >   𝟗𝟗
𝟐𝟐𝟐𝟐

 6      >
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

6    > 𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐

   6    

  
𝟏𝟏
𝟒𝟒

 6 >𝟑𝟑
𝟖𝟖

 6    >
𝟐𝟐
𝟑𝟑

 6   >𝟓𝟓
𝟔𝟔

 6   
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> < 

= < 

< > 

> = 

إیجاد المضاعف المشترك الأصغر للمقامین  
، إیجاد كسر مكافئ لكل من الكسرین  8وھو 
 8مقامھ

𝟓𝟓
𝟖𝟖

=𝟓𝟓
𝟖𝟖

        ،
𝟔𝟔
𝟖𝟖

=𝟑𝟑
𝟒𝟒

       
𝟑𝟑
𝟖𝟖
 ھو الأقصر   

 6< 5لأن    

 

 

 

𝟑𝟑
𝟒𝟒 

𝟏𝟏
𝟒𝟒

     ،
𝟏𝟏
𝟐𝟐

     ،
𝟐𝟐
𝟑𝟑

        ،
𝟓𝟓
𝟔𝟔

 

 

𝟐𝟐
𝟗𝟗

     ،
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

     ،
𝟐𝟐
𝟑𝟑

        ،
𝟓𝟓
𝟔𝟔

 

 

𝟏𝟏
𝟔𝟔

   9   ،
𝟐𝟐
𝟓𝟓

   9   ،
𝟑𝟑
𝟕𝟕

    9     ،
𝟑𝟑
𝟓𝟓

9 

 

 𝟑𝟑
𝟒𝟒  

𝟐𝟐
 𝟏𝟏
𝟐𝟐  

 

< 

< 

> 

> 
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 كالاھاري 

 الربع الخالي 

 جوبى 

 الاسترالیة 

 الكبرى 

 

اكتب أولا كل كسر على صورة عدد كسري ثم  
،  3أوجد المضاعف المشترك الأصغر للمقامات 

وأخیرا اكتب كل عدد   60والذي یساوي  5، 4
ثم لأقارن بین   60كسري على أن یكون مقامھ 

ھذه الأعداد الكسریة فیكون أصغر ھذه الأعداد  
𝟗𝟗كیلو متر وھو   2ھو أقربھا إلى 

𝟒𝟒
 

𝟑𝟑
𝟖𝟖

      ،
𝟐𝟐
𝟑𝟑

    ،
𝟓𝟓
𝟔𝟔

    

𝟑𝟑
𝟗𝟗

      ،
𝟑𝟑
𝟖𝟖

    ،
𝟑𝟑
𝟕𝟕

لأن البسط متساوي وكلما كبر    
 المقام قلت قیمة الكسر 

بسط الكسر   
𝟏𝟏
𝟔𝟔

أقل بكثیر من المقام لذا یكون قریب جدا من    
 الواحد 

بسط الكسر  
𝟕𝟕
𝟗𝟗

فإنھ قریب جدا من المقام لذا یكون قریب جدا من      
1 

https://hulul.online/


 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ما مع طلال =  10= 1+ 2+ 3+ 4عدد الأوراق=   
𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

𝟑𝟑
𝟖𝟖

 ،𝟓𝟓    =،
𝟒𝟒𝟒𝟒
𝟖𝟖

    

0.7 

0.89 

4.6 

0.025 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
𝟏𝟏𝟏𝟏 عشر من مئةتسعة  0.19

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
 

 
𝟏𝟏𝟏𝟏 أربعة عشر من مئة 0.14

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
 

 
𝟐𝟐𝟐𝟐 واحد وعشرون من مئة 0.21

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
 

 
𝟏𝟏𝟏𝟏 ثمانیة عشر من مئة 0.18

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
 

 
𝟏𝟏𝟏𝟏 ثلاثة عشر من مئة 0.13

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
 

 
𝟏𝟏𝟏𝟏 خمسة عشر من مئة 0.15

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
 

 

 واحد وعشرون من مئة 

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
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𝟖𝟖
𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟒𝟒
𝟓𝟓

 2البسط والمقام على  نقسم     

 

 

 𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟕𝟕
𝟐𝟐𝟐𝟐

 4البسط والمقام على  نقسم     

 

 

 
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏
𝟖𝟖

      

 

 

 

𝟖𝟖𝟖𝟖
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

9 =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

  9   

 

 

𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟐𝟐
𝟓𝟓

 2البسط والمقام على  نقسم     

 

 

 

𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏
𝟐𝟐

 5البسط والمقام على  نقسم     

 

 

 𝟒𝟒𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟓𝟓𝟓𝟓

      

 

 

 
𝟕𝟕𝟕𝟕
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟑𝟑
𝟒𝟒

      

 

 

 

𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟒𝟒𝟒𝟒

      

 

 

 

𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟒𝟒𝟒𝟒

    =𝟑𝟑
𝟖𝟖

 

 

 

 

𝟕𝟕𝟕𝟕
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

2 =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

 2   =𝟑𝟑
𝟒𝟒

 2 
 

 

 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

5 =𝟑𝟑
𝟐𝟐𝟐𝟐

 5 
 

 

 

𝟕𝟕𝟕𝟕
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

8 =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

 8   =𝟑𝟑
𝟒𝟒

 8 
 

 

 

𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

 

 

 𝟕𝟕
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

 

 

 𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

      

 

 

 𝟖𝟖𝟖𝟖
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟒𝟒𝟒𝟒
𝟓𝟓𝟓𝟓
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𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟕𝟕
𝟖𝟖

      

 

 

 𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟒𝟒𝟒𝟒

      

 

 

 𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟗𝟗
𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓

      

 

 

 

𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐

      

 

 

 

𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

      

 

 

 

𝟖𝟖𝟖𝟖
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

 كلم     

 

 

 

𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

12 

 

 

 

𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

17 

 

 

 

𝟗𝟗𝟗𝟗
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

42 

 

 

 

𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

5
 

 

 

 

𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟕𝟕
𝟐𝟐𝟐𝟐

     برتقال    
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟑𝟑
𝟐𝟐𝟐𝟐

 تفاح  

 

𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

            جزر  
𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

  =𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

 لیمون  

 

 كمیة عصیر التفاح =  - كمیة عصیر البرتقال

𝟑𝟑
𝟐𝟐𝟐𝟐
− 𝟕𝟕

𝟐𝟐𝟐𝟐
  =𝟒𝟒

𝟐𝟐𝟐𝟐
  =
𝟏𝟏
𝟓𝟓

 

دائما، الكسر العشري الذي ینتھي برقم في منزلة أجزاء الألوف 
  5و  2یقبل القسمة على  1000وبما أن  1000مقامھ یكون 

 5و  2فإن مقام كل كسر من ھذا االنوع یقبل على 

https://hulul.online/


 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

، لأن  100على صورة كسر اعتیادي مقامھ    0.36اكتب العدد  

=  0.36الرقم یقع في منزلة أجزاء المائة إذن 
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 

وبعد ذلك بسط ھذا الكسر بقسمة كل من بسطھ ومقامھ على  

=  0.36إذن    4ق.م.أ وھو  
𝟗𝟗
𝟐𝟐𝟐𝟐

 > < 

= > 

15=3×5 

20=2×2×5 

25=5×5 

 300= 5× 5× 3× 2× 2م.م.أ=  

 

 طریقة  35

9 

18 
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         14 

        112      8 

         8 

      32 

      32 

      00 

- 

- 

21 
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0.3 

𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏

 

0.5 

 =
𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏

 2ضرب البسط والمقام بـ     0.6

 =
𝟓𝟓𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 4ضرب البسط والمقام بـ     0.56

 =
𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

0.408    

 4ضرب البسط والمقام بـ   

0.125 

0.5 

1.25 
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 =𝟏𝟏𝟏𝟏 𝟐𝟐
𝟓𝟓

12.4     

0.9 

0.8 

         0.8 

          4.0      5 

           40 

           00 

- 

3.5 

         3.5 

        7.0      2 

         60 

         10 

         10 

        00 

- 

- 

  
𝟏𝟏
𝟐𝟐

 =0.5 

         0.5 

          1.0      2 

           10 

           00 

- 

0.36 

         3.5 

        9.0      25 

         75 

      150 

      150 

      00 

- 

- 

0.3125 

3.7 

6  +
𝟒𝟒
𝟐𝟐𝟐𝟐

 =6.16 

         0.16 

        4.0      25 

         25 

      150 

      150 

     0  00 

- 

- 
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4  +
𝟗𝟗
𝟒𝟒𝟒𝟒

 =4.225 

- 

         0.225 

        9.0      40 

         80 

      100 

       80 

   200 

  200 

  000 

- 

- 

3  +
𝟑𝟑
𝟓𝟓

 م  3.6= 

  
𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =0.05  
ضرب البسط  

 5والمقام بـ  

  
𝟕𝟕𝟕𝟕
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =0.76  
ضرب البسط  

 4والمقام بـ  

  
𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 5ضرب البسط والمقام بـ  0.385= 

  
𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =0.622  
ضرب البسط  

 2والمقام بـ  

  
𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 
=0.625  

ضرب البسط  
 125والمقام بـ  

  
𝟏𝟏𝟏𝟏÷𝟑𝟑
𝟕𝟕𝟕𝟕÷𝟑𝟑

    =
𝟒𝟒×𝟒𝟒
𝟐𝟐𝟐𝟐×𝟒𝟒

   =
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

  =0.16 

0.5625 0.1562
 

6.0625 

   
𝟐𝟐𝟐𝟐×𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐×𝟒𝟒𝟎𝟎

 8   =
𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 8 =8.525 12.5375 

9.28125 

5  +
𝟒𝟒
𝟓𝟓

 =5.8 

23  +
𝟑𝟑×𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟖𝟖×𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

  =23  +
𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

 =23.375 
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> 

> 

< 

   
𝟐𝟐𝟐𝟐×𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐×𝟒𝟒

    =
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

  =0.25 

  3.6=16.2-19.8الفرق=
ة   ثان

 تحویل الكسور إلى كسور عشریة ثم قارن 

   الصقر الأطول ھو الحر=  
𝟓𝟓×𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓×𝟐𝟐𝟐𝟐

    =
𝟓𝟓𝟓𝟓
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

  =0.55 

 

   الصقر الأقصر ھو الوكري=
𝟐𝟐𝟐𝟐×𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐×𝟒𝟒𝟎𝟎

    =
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

  =0.275 

 

0.3333 

0.6666 

0.4444 

تسمى كسور عشریة دوریة لأن في منازلھا أرقام  
 متكررة 

𝟕𝟕
𝟏𝟏𝟏𝟏

  =0.636363 

𝟕𝟕
𝟏𝟏𝟏𝟏

  =0.583 
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  10: تحویل الكسور التي مقامھا عوامل 1الطریقة 
أ  10إلى كسور مكافئة لھا مقاماتھا  100أ 100أو 

ثم تستعمل القیمة المنزلیة لكتابة   1000أ 100
 الكسر الاعتیادي على صورة كسر 

: الكسور التي مقاماتھا لیست عوامل  2الطریقة
تحول إلى كسور عشریة   1000أو 100أو 10

 بقسمة البسط على المقام باستعمال الورقة والقلم

  
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

   =
𝟏𝟏
𝟒𝟒

 

  
𝟕𝟕𝟕𝟕
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

   =𝟎𝟎.𝟕𝟕𝟕𝟕 

  
𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

   =
𝟓𝟓𝟓𝟓
𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓

 8 

  
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

   =
𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓
𝟓𝟓𝟓𝟓

   =
𝟕𝟕
𝟓𝟓

 11 

𝟑𝟑
𝟕𝟕

   <
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟒𝟒𝟒𝟒

     

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐

   =
𝟓𝟓
𝟔𝟔
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4 45 

 𝟔𝟔
𝟔𝟔+𝟒𝟒+𝟖𝟖

  =𝟔𝟔
𝟏𝟏𝟏𝟏

  =𝟏𝟏
𝟑𝟑

  

 𝟓𝟓+(𝟕𝟕×𝟐𝟐)
𝟕𝟕

  =𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟓𝟓
𝟕𝟕

 

 =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟕𝟕

  

 𝟒𝟒+(𝟕𝟕×𝟏𝟏)
𝟕𝟕

  =𝟕𝟕+𝟒𝟒
𝟕𝟕

  =
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟕𝟕

  

- 

         1224 

        6123     5 

            5 

          11 

          10 

       12 

       10 

    23 

   20 

   

- 

- 

- 

  
𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟓𝟓

   =
𝟑𝟑
𝟓𝟓

 1224 

 طریقة مختلفة    24

6=2×3 

15=3×5 

 30م.م.أ=

4=4 ،8 ،12 ،16 ،20 ،24 ،
28 ،32 ،36 

9=9 ،18 ،27 ،36 

18=18 ،36 

أ= م  36م

> < 

  
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟑𝟑𝟑𝟑

 1   =
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 1    =
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 1  =
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 1 

𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 1      >
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 1         >
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟑𝟑𝟑𝟑

 1        >
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟑𝟑𝟑𝟑

 1   

   
𝟐𝟐
𝟑𝟑

 1      >
𝟑𝟑
𝟒𝟒

 1         >
𝟕𝟕
𝟗𝟗
  1        >

𝟓𝟓
𝟔𝟔

 1   
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𝟏𝟏𝟏𝟏×𝟓𝟓
𝟐𝟐𝟐𝟐×𝟓𝟓

    =
𝟗𝟗𝟗𝟗
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

  =0.95 

   
𝟖𝟖𝟖𝟖
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

    =
𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟐𝟐𝟐𝟐

  =0.84 

   
𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏

 1   =𝟏𝟏.𝟑𝟑 

   
𝟔𝟔
𝟖𝟖

    =
𝟑𝟑
𝟒𝟒

  =0.75 

   
𝟗𝟗
𝟐𝟐𝟐𝟐

 5  =5.45 
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   𝟏𝟏
𝟒𝟒

 3   =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟒𝟒

  

 دقیقة  68=12+24+15+17عدد الدقائق=
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5.65 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

    =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

 5 

 

 

النموذج ب أكبر لأن  
𝟏𝟏
𝟑𝟑

     <
𝟏𝟏
𝟒𝟒
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